
iy Ministerie van Volksgezondheid, 
BOR 

Welzijn en Sport 

> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ Den Haag 

Dhr. M. K 

Ea 14 MRT 2083 
Betreft Vergoeding TNF-alfaremmer Humira 

Geachte heer Kuijpers, 

Op 14 december jl. heeft u een e-mail verstuurd aan (o.a.) de vaste Kamer- 

commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) over de TNF-alfablokker 

Humira. De vaste Kamercommissie heeft deze e-mail aan mij doorgestuurd met 

het verzoek op uw schrijven te antwoorden. U geeft in uw e-mail aan dat u van uw 

voorschrijver gehoord heeft dat u het geneesmiddel Humira, dat u al langer 

gebruikt, niet meer zou kunnen gebruiken omdat het te duur is. 

De beroepsgroep van reumatologen is in principe van mening dat het omzetten 

van de ene variant TNF-alfablokker naar een andere variant alleen moet gebeuren 

om medische redenen. Financiële redenen mogen hieraan niet ten grondslag 

liggen. 

Ik heb hierover contact opgenomen met de praktijk van uw reumatoloog. Ik heb 

begrepen dat de aanleiding voor de reumatoloog om zo te handelen voortkwam uit 

een contract met zorgverzekeraar VGZ. Dit contract bepaalde dat de kosten voor 

Humira slechts voor 87,5% declareerbaar waren. Vanwege de hoge kosten, voelde 

uw behandelaar zich uiteindelijk genoodzaakt de patiënten voor de keuze te 

plaatsen om over te stappen naar een andere behandelaar, over te stappen naar 

een andere zorgverzekeraar, of overgezet te worden naar een andere TNF- 

alfablokker. 

Ik heb van uw reumatoloog en van uw zorgverzekeraar begrepen dat dit contract 

voor komend jaar inmiddels niet meer bestaat. In 2013 zullen patiënten niet meer 

voor dezelfde keus worden gesteld. Verder heb ik begrepen dat u zelf overgestapt 

bent naar een andere behandelaar en niet overgezet bent naar een andere TNF- 

alfablokker. 
Ik ben van mening dat zorgverzekeraar en voorschrijver een verantwoordelijkheid 

delen dat patiénten niet voor dergelijke keuzes geplaatst worden. Daarom betreur 

ik het dat dit bij u, en andere patiénten, wel gebeurd is. 
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Als patiënt heeft u recht op passende zorg. Als u het idee heeft dat u niet de zorg _Directie Geneesmiddelen 

krijgt die u zou moeten krijgen, kunt u een klacht indienen bij de Inspectie voor en Medische Technologie 

de Gezondheidszorg (IGZ) of, als het een geschil betreft tussen u en uw 

zorgverzekeraar, bij de Stichting Klachten en Geschillen. Kanmaek GMT-3156767 

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend, 

de minister van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport, 

namens deze, 

de directeur Geneesmiddelen en Medische Technologie, 

LNÁ 
drs. H.R. Hurts 
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